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Procès-verbal 
4e réunion du Conseil d’établissement (CÉ) de l’année 2022-23 

École Joseph-François-Perrault 
Le mardi 14 mars 2023, à 18h30 

 
Présences Absences 

Parents :  
Josiane Carle  
Sylvain Caron  
Charles Sounan  
Patricia Clermont  
Christine Maynard 
 
 

Personnel de l’école 
Julie Dessureault, (directrice) 
Éric Levasseur (directeur musical)  
Ana Maria Petculescu (enseignante)   
Didier St-Louis (enseignant) 
Marie-France Dubé (enseignante)  
Alain Dubois (technicien informatique)  
Chantal Bélanger (technicienne en loisirs)  
Carl Villeneuve (enseignant, FOCUS)  
Donald Maisonneuve (membre de la 
communauté) 
Harry Delva (membre de la communauté)
   
Élèves :  
Félix Longpré (élève) 
Jeanne Pellerin (élève) 
 

Maïssa Saint-Joy (personnel professionnel) 
Philippe Roy 
Claire Bourely 
Micheline Goudreault 
 
 

 
 

POINTS À L’ORDRE DU JOUR DISCUSSIONS SUIVIS 

1. Ouverture de la réunion  
La séance est ouverte à 18h40.  
Le CÉ est régulièrement constitué, avec le quorum adéquat.  
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2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
Christine Maynard propose l’adoption de l’ordre du jour. Adopté à 
l’unanimité. 

 

3. Lecture et adoption du compte-rendu  
de la rencontre du 24 janvier 2023  

Patricia Clermont propose l’adoption du compte-rendu du 24 janvier 
2023. Adoption à l’unanimité. Qui avait proposé la grille matière ? Eric 
Levasseur 

 

4. Suivi du procès-verbal  

 

Suivi de la rencontre du projet d’agrandissement 
Réponses de la consultation pour le PEVR 
M. Fitzsimmon, les documents ont été envoyés aux membres du CE.  

 

5. Période du public  
 
Pas de public.  

 

6. Période réservée aux représentantes d’élèves  
 
Élèves (…) 

 
Chantal (technicienne en loisirs) : 

 

 
Mme Bélanger arrivera plus tard.  
 
Inscription flag football il y a eu beaucoup d’inscriptions cette année, 
nous avons 2 groupes dans chaque niveau.    
 
Les membres du conseil d’élèves participeront au rendez-vous des 
jeunes élus à l’Assemblée Nationale à Québec du 31 mars au 2 avril.  
Atelier démocratie, atelier sur l’environnement. Il y a eu une assemblée 
générale portant sur l’environnement à l’auditorium. Il y a eu quelques 
tensions entre le conseil d’élèves et le comité vert, mais tout est réglé 
et les deux comités vont unir leurs efforts pour l’atteinte du même 
objectif. La journée thématique de la St-valentin a été appréciée par 
les élèves.  Il y a eu reprise de la journée d’activités prévue le 23 
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décembre le 24 février dernier, c’était une journée pyjama très 
apprécié des élèves. 

7. Rapport des représentants du comité de 
parents  

 

M. Caron nous informe qu’il y a eu une rencontre 21 février dernier, 
mais qu’il n’y a pas eu quorum. Le sujet principal était la controverse 
suite à l’abolition du service de soutien à l’intégration des élèves avec 
des déficiences physiques ou organiques. La suite de cette rencontre 
est ce soir et M. P. Caron n’y assiste pas puisqu’il est à la rencontre du 
CÉ. 

 

8. Membres de la communauté 
Donald Maisonneuve : 

 

M. Maisonneuve profite du temps qui lui est accordé pour demander 
aux membres du CÉ leurs attentes concernant sa présence sur le CÉ. 
Les membres du comité confirment que c’est pertinent. 
M. Caron dit que traditionnellement, le mandat des membres de la 
communauté est d’intervenir dans les débats avec un angle différent, 
soit celui de la communauté.  
M. Maisonneuve mentionne que le Ramadan débutera bientôt.  
Les échanges se poursuivent malgré l’inconfort de certains parents à 
faire référence au rythe religieux particulier alors que nous ne faisons 
pas référence au carême ou à d’autres religions.  
Harry Delva précise que le Ramadan a une incidence telle que nous 
devons en tenir compte dans nos interventions puisque nous sommes 
au centre du petit Maghreb, nous devons nous ajuster, les jeunes se 
promènent tard.   
Donald Maisonneuve ira en stage d’observation à l’école 
Bienville pour assister à un atelier parental donné par le CREP, est-ce 
que ça pourrait se faire si les parents étaient intéressés… 
Plusieurs formations sont offertes par le CREP pour les parents du 
secondaire. M. Maisonneuve reparlera avec Mme Dessureault à la 
suite de son stage d’observation et si l’expérience a été concluante, 
nous feront une offre aux parents de JFP. 
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Harry Delva indique qu’il y a de moins en moins de jeunes qui trainent 
dans le parc et que nous en avons beaucoup qui fréquentent la maison 
des jeunes (Le SPOT), le studio d’enregistrement et la bibliothèque. 
C’est une excellente nouvelle. Afin d’assurer une plus grande présence 
à l’extérieur le soir pendant le Ramadan, l’horaire des médiateurs 
urbains sera revu, ils commenceront leur journée plus tard afin d’être 
présents jusqu’à 23h. Le printemps arrive et les médiateurs urbains 
continueront d’être présents.  Certains de nos Jeunes vont sonner aux 
portes dans le moment.  Mme Dessureault nous informe que le 
Commandant Lizotte travaille à former la relève des agents 
sociocommunautaires, il y aura 4 agents au lieu de 2 et ils viendront 
régulièrement à l’école pour venir nous visiter, créer des liens avec les 
jeunes, ce sera des visites informelles. M. Sanou Bagarre entre élèves 
dans l’école, disposition à JFP ? les enseignants ont dans leurs tâches 
d’encadrement et de surveillance sécuritaire. 

9. Nouvelles de l’école, par la directrice   

a. Sorties éducatives ou étudiantes 
 

a. Français secondaire 5 : Scriptorium 
Concours participé, exposé oral, 1 de nos élèves a gagné, son 
texte a été monté en pièce de théâtre. 

b. Cordes (Arts-Études et concentration) : générale ouverte Opéra 
de Montréal pour tous les élèves de cordes de 4e et 5e 
secondaire. Ils auront un travail à faire soit une appréciation de 
cette œuvre. Les élèves qui refuseront d’y aller devront regarder 
le tout sur YouTube afin de faire le travail demandé. 

c. Modification d’horaire pour les élèves de 4e secondaire, sortie 
au théâtre du 21 mars (P2 doit se terminer à 11h pour qu’ils aient 
le temps de diner). On demande si les élèves peuvent terminer 
à 11h au lieu de 11h15. 

d. Rallye : Au vieux port de Mtl, découvrir sur l’histoire du quartier 
et matrimoine. 
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e. Demandes de modification d’horaire :  
Mois de l’activité physique en mai : 11h à 12h45 diner.  S’il pleut 
annulée.  Les élèves doivent participer sinon ça sera annulé. 
 
Examen MEQ français 2e secondaire : les élèves du niveau 
restent à la maison en PM. Examen de 3h plus 15 minutes, 
secondaire 2 reste à la maison en pm 
 
18 mai : Olympiades pour le sec 1 au parc JFP en blocs AM et PM 
12 juin : jour 0, car il y a un examen MEQ à l’horaire. 
CSSDM prévoit 7 jours à la fin de l’année, 12 juin examen devient 
un jour 0 et les examens démarrent à ce moment. Récup en pm. 

f. Sortie à la TOHU pour tous les élèves de 1re secondaire. Le 
transport se fera à pied et les billets sont 25$ et seront payés 
par le budget sorties scolaires en milieu culturel 
Propose M. Sounan à l’unanimité 

 

b. Mise en œuvre des services complémentaires 
 

Action des intervenants.  Mme Dessureault veut souligner que cette 
année, tous les niveaux recevront des ateliers d’éducation à la sexualité 
donnés par l’organisme l’Anonyme.: 
Secondaire 1 : 1 atelier 
Secondaire 2 : 2 ateliers 
Secondaire 3 : 3 ateliers 
Secondaire 4 : 3 ateliers 
Secondaire 5 : 2 ateliers 
1 parent nous fait part que des élèves proches d’elle lui ont dit qu’elles 
aimeraient avoir des ateliers sur l’anxiété. La direction répond que les 
sujets abordés avec les élèves sont déterminés avec l’équipe de 
psychoéducateurs.    
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c. Critères d’admission au PEI  
Mme Dessureault dépose le document des critères d’admission pour 
le PEI en 2024-2025. 
 

 

10. Présentation et rapport des différents 
partenaires 

Informer 20  min  

a. Employés de soutien  

Nous sommes à déployer des ordinateurs en prêts partagés pour les 
élèves pour qui cela est mentionné dans leur PI. Les parents concernés 
ont été informés, les élèves sont en train de recevoir la formation. Ils 
pourront aller chercher leur ordinateur au local indiqué aux périodes 
où ils en ont besoin.  Un parent demande pourquoi les parents ne 
peuvent pas acheter ?  Alain Dubois explique la raison, les ordinateurs 
doivent provenir du CSSDM pour des raisons de cybersécurité. De plus 
en plus d’élèves ont besoin d’un ordinateur en classe et il faut trouver 
des stratégies pour répondre à leur besoin malgré le fait que la mesure 
budgétaire du gouvernement prévue à cet effet ne suffit pas. Il faut 
aussi prévoir l’équipement (rallonge électrique) pour permettre aux 
élèves de se brancher pendant les cours puisque comme les 
ordinateurs sont en prêts partagés, ils ne pourront être rechargés entre 
chacune des utilisations.  Dans le moment il y a 150 portables en 
distribution. 

 

b. Service d’aide Maïssa Saint-Joy est absente  

c. Musique 
Eric Levasseur, l’agenda. 
Musicfest avait lieu le 10 mars. 9 ensembles ont participé. Les élèves 
ont récolté 3 médailles d’or plus, 3 médailles d’or, une médaille argent 
plus et une médaille argent. Les juges parlent beaucoup de JFP. 
7 avril 20h concert chœur JFP du vendredi saint billet vendu par Pascal 
Coté au prix de 20$ ou à la porte à 40$.  
15 et 16 avril concours solistes et de musique de chambre à 
Victoriaville. Samedi, les solistes et le dimanche, les petits ensembles. 
Les élèves accompagneront Lidia Kiminsky le 12 mai 19h à l’Espace le 
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vrai monde ? Du CÉGEP Ahuntsic.  Billet en vente cegep Ahuntsic. Les 
informations seront dans l’Info-Parents. Concert du 23-24-25 mai… 

d. PEI 
Ana Maria Petculescu, Revoir les unités de travail, revoir le système de 
recherche discussion à la prochaine journée pédagogique.  Plusieurs 
projets. La BD pour tous les niveaux. Exposition. Didier St-Louis collègue 
de français travaille ensemble un gala avec jury remette des prix à la fin 
d’année pour le PEI. Les enseignants de français ont formé une équipe 
pour créer une BD. Didier demande si l’an prochain pourrait être refait. 
Nous avons eu la visite de Hassane Kamaran qui a remplacé Fabrice Vil. 
M.Sanon demande si les conférences pourraient être offertes à tous les 
élèves. Conférence les élèves ont adoré.  Journée de la persévérance 
scolaire, les élèves ont écrit un texte pour le bal des finissants. 

 

e. Formation générale 
  

f. Focus 
Carl Villeneuve.  Joueur de foot les élèves y ont assisté aussi. 
Signalisation, 2 groupes quitteront ils seront orientés vers Marianne et 
Eulalie.  Presque pas de décrochage cette année. Atelier de genres, les 
élèves ont adoré, organisme carrefour jeunesse emploi du centre nord.  
Des anciens de focus ont rencontré les jeunes pour leur expliquer leur 
expérience à Focus pour briser les préjugés que les gens ont sur focus. 

 

11. Calendrier des rencontres 
25 avril, possible rencontre de parent, la rencontre est déplacée au 24 
avril à 18h30 

 

12. Divers - Informer 1 min. 
  

La prochaine rencontre du CÉ aura lieu le mardi 24 avril 2023. 
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13.  Levée de l’assemblée Levée de l’assemblée à 20h20, proposé par Josiane Carle et adoptée à 
l’unanimité. 

 

 

5 mai 2023

Présidente


